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marfejlesztési feladatok. 
Irta: Szterényi József. 

Itt, ebben az országban ne 

lehetne ipart fejleszteni? Itt, 

ebben az országban kellene 

tétlenül nézni a teremtés két 

leghatalmasabb tényezőjének, a 

földnek és a népnek egyoldalu 

érvényesülését? Itt kellene el- 

türni, hogy a magyar faj egyes 

vidékeken talajt veszit saját ősi 

területén ? Nemzeti, fajtentartási 

és közmüvelődési érdekek kö- 

vetelik az ipari erők kihaszná- 

lását. Nemzeti érdekek azért, 

mert a nemzet megerősödése 

válhatatlan kapcsolatban van a 

lekötött erők gazdasági érvé- 

nyesülésével. Közmüvelődési ér- 

dekek azért mert a szellemi gya- 

rapodást rá kell helyezni az 

anyagi erő széles bázisára. Aki- 

nél hiányzik a megélhetés fel- 

tétele, akinek küzdeni kell a 

léttentartás nehézségeivel, az 

nem fordithat kellő gondot 

szellemi képességei kifejleszté- 

sére. Ez a tudat nyomja szel- 

lemileg és erkölcsileg az ország 

lakosságának egy részét, amely 

egy helyes és sikeres iparfej- 

lesztési akció keresztülvitelével 

megszabadulna szellemi és 
anyagi nyomorától. 

Nagyot tévednek azonban 

azok, akik azt hiszik, hogy az 

iparfejlesztés kérdésének sike- 

res megoldásához az állam te- 

vékenysége egymaga elegendő. 

A hatósagok müködésén kivül 

szükség van a közvetitő keres- 

kedelem és a fogyasztó társa- 

dalom összefogó erejére, har- 
monikus összemüködésére. 

Hogy csak egy példára utal- 

jak, rámutatok azokra a nagy 

szolgálatokra, amelyeket a ke- 

reskedelem az iparfejlesztés 

ügyének tehet. Nem azt értem 

ezalatt első sorban, hogy a 

kereskedő maga legyen egyuttal 
iparos. 
A kereskedő nehezen szánja 

rá magát, hogy egyuttal iparos 

is legyen. Sem ideje, sem — 

a mi viszonyainkra mondom — 

anyagi ereje nincs a legtöbb 

Nemcsak a szokás hatalma ját- 
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esetben. Ha pedig szétforgá- 

csolja erejét, gyengitette ön- 

magát. Arra tehát, hogy a ma- 

gyar nagykereskedő- osztályból 

ipari termelő legyen, a legtöbb 

esetben nem lehet számitani. 

De az is nehezen megy, hogy 

a kereskedő régi üzleti össze- 

köttetéseit ujakkal cserélje fel. 

szik itt nagy szerepet, hanem 

a bizalom kérdése is. Aki év- 

tizedeken át beszerzéseiben való 

nagy óvatossággal és eladásá- 

ban való reális voltával bizo- 

nyos üzletkört biztositott ma- 

gának, nem egykönnyen koc- 

káztatja azt beszerzési forrásai- 
nak felcserélésével. 

Nem mondom, hogy kockáz- 

tatná, ha megtenné, sőt meg 

vagyok róla győződve, tapasz- 

talatok alapján beszélhetek, 

hogy igen sok cikkben ma már 

feltétlenül és sikerrel megtőr- 

ténhetik ez a változás. Csak a 

lehet hatásos, de minden gya- 

korlati érték nélkül. 

Háromszor halálra itélt 
asszony. 

Aki sokáig állt a sír szélén. 

Amerikai magyar lapokban olvas- 

suk: Kegyetlen férjgyilkosságért 

halállal kell lakolnia Mrs. Rogersnek. 

Szenzációs bünügye már évek óta 

huzódik, de most már közelg a 

vég s az amerikai szigoru törvények 

a halálra itélt asszonynak nem fog- 

nak megkegyelmezni. Mrs. Rogers 

férje tarmer volt, Windsor környé- 

kén, Vermont államban, de az asz- 

szony a családi szentélyt megfer- 

tőztette és néger szolgájával szeret- 

kezett. 

Ugy beszélték meg, hogy a fér- 

jét elteszik utjokból, — meggyil- 

kolják. A gyilkosságot borzalmas 

módon elkövették, azonban bün- 

cselekményük hamarosan kitudó- 

tényt akarom konstatálni, hogy 

a legtöbb kereskedő annak te- 
dott és Mrs. Rogerst, valamint a 

felbérelt néger szolgát az első bi- é 

kinti Azért határozza el magát róság kötél általi halálra itelte. A 

oly nehezen rá s nagy része törvény sujtö kezének már-már 

éppenséggel nem tudja magát 

rászánni. 
Pedig ha akarunk ipart, el 

kell határozniok magukat ke- 
reskedőinknek erre. 

Természetes, hogy ennek ára 
van az iparra nézve. Nem sza- 

bad az iparosnak kereskedő- 

nek is lenni. Nem szabad a 

közvetitő kereskedelemben el- 

lenséget vagy versenytársat látni, 

hanem keresni kel! benne azt a 

barátot, akinek őszinte rokon- 

szenve biztosítja a legnagyobb 

eredményt. Nem szabad ebben 

hazafias áldozatot kivánni a ke- 

reskedőtől - ily értelem- 

ben. 
Az egyedüli alap a feltétlen 

versenyképesség lehet csak, 

minden más ideig-óráig tartó. 
Ha jár is vatami siker nyomá- 

ban, muló szalmatüz, mely fel- 

lobban, de épp oly gyorsan el 

is alszik és még csak nyomo- 
kat sem hagy maga után. Egy 

pillanatnyi fellobbanás csak, 

görögtüz, mely lehet tetszetős, 
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eleget akart tenni a biróság, mikor 

Mrs. Rogers, hogy életét meghosz- 

szabbitsa, ujból vállomásra jelentke- 

zett és azt állitotta, hogy a néger 

szolga ártatlan. 

Uj tárgyalást rendelt el a biró- 

ság és az uj tárgyalás folyamán a 

bünösökre ismét kimondatott a ret- 

tentő kötélhalál. Most áll harmad- 

szor az akasztófa előtt Mrs. Ro- 

gers és semmi reménye sincs, hogy 

a legfelsőbb biroságtól kegyelmet 

nyerjen. A szép, de kegyetlen szi- 

vü asszonynak borzalmas, rut ha- 

lált kell szenvednie. A hóhér 

minden lépésére vigyáz, nehogy a 

halálra itélt öngyilkosságot köves- 

sen el. 

A szerencsétlen nőnek folyton a 

hóhér társaságában kell lennie, aki 

vigyáz életére, hogy Mrs. Rogers 

az akasztófát ki ne kerülhesse. Ver- 

mont állom törvényei ezt igy irják 

elő. Mrs. Rogers azonban nincs 

kétségbeesve, már megbarátkozott 

a halál gondolatával, tudja, hogy 

rettentően kell bűnhődnie s nyugod- 

tan viseli magát börtönében. 

dMossuth fajos-utcza 3. szám. b 
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Mínden előkészület megtörtén 

már az akasztásra. Mrs. Rogers az 

akasztáskor ugyanazt a fekete ruhát 

fogja viselni, amelyet a mult évben 

késziettek erre a célra s hogyha 

holttestét anyja és nővérei nem 

követelik, akkor a kivégzett nő hul- 

lája a börtön azon temetőjében 

lesz elhantolva, ahol már huszonöt 

gyitkos van eltemetve, akik szintén 

akasztófán végezték életüket. 

Mrs. Rogers koporsója egyszerü 

tölgyfából készült es mint az ame- 

rikai törvény előirja, az akasztás 

alatt egyenesen a teste alá lesz 

téve, ugy, hogy a gyilkos a halál 

beálltávai a koporsóba lehessen 

sülyeszteni. Az ügyvédek, aki évek 

óta harcoltak Mrs. Rogers életéért, 

csodának tartanák, ha a washing- 

tomi legfőbb biróság a halálos 

itéletet feloldaná. 

A román forrongás. 

Van-e mozgalom? 

Saját tud.) Nincs semmi forron- 

gás 1 Minden hir, mely lázadásról 

beszél, vaklárma s a képzelgők 

rémlátománya! Ezeket a kijelenté- 

seket lehet most hallani azoktól, a 

kik leplezni akarják az oláh izga- 

tók munkáját. Ezt pedig - mint a 

hogy már megirtuk — leplezni 

nem lehet. Az izgatók jártak kel- 

tek, s pénzzel kellőleg ellátva meg- 

kezték munkájukat. Hogy az teljes 

eredményre nem vezetett, oka ta- 

lán a román nép józansága is, de 

oka kiváltképen a politikai helyzet 

is, mely még nem elég kedvező 

talaj a lázadásra. Szóval a mag el 

volt hintve, de a gyümölcs érésére 

még nem érkezett meg a kedvező 

idő. Az izgatók munkájáttehát nem 

lehet csak ugy egyszerüen leta- 

gadni. Ezt igazolják a következő 

ujabb jelentések is :. 

Livozsény környékén a paraszt- 
ság forrong és a románok a ma- 
gyarsággal szemben fenyegető maá- 
gatartást tanusitanak. Az izgatókat 

ezen a környéken a csendőrségnek 
még nem sikerült kézrekeriteni. Az 

izgatók ugyanis a tömeges letartóz- 
tatások hirére elrejtőztek s ily mó- 
don folytatják a bujtogatást. 
A Livozsényből érkező aggasztó 

hirek arra birnák rá a m. kir. ál- 

A n. é. vevő közönség figyelmébe aj 

olcsó árak mellett, ujonnan berendezet üzletemet, 

hol mindenféle diszmü, játék, porcellán, üveg és 

rövidáruk, konyha berendezések, fényüzési Bijoutri, 

bőröndök, bőráruk, nyakkendők, kézelők és gallérok 

kaphatók már 30 fillértől. 

HzaRzees eNzzze. 

ánlom alanti 
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lamvasutak aradi üzletvezetőséget, 
hogy Livozsény állomás személy- 
zetét —- tekintettel az ottani fenye- 
gető hirek, melyek hivatalosan is 
közöltettek az üzletvezetőséggel - 
fegyverrel és megfelelő töltényekkel 
lássa el önvédelem céljából. 

Borosjenőn tegnap megkezdtek a 
román lakosság összes fegyverei- 
nek elkobzását. A csendőrök első- 
nek Fejér György borosíenői ügy- 
véd fegyvereit kobozták el. Azután 
folytatták a munkát a papok, t ni- 
tóknál, majd a parasztoknál. - A 
csendőrőrs létszámát huszonöt 
főre emelték föl. 
A román forrongás már átterjedt 

Temesmegyére is. A szegedi vasut 
üzletvezetőséghez tegnapelőtt táv- 
irati jelentés erkezett a temesme- 
gyei Zsebely község vasúti állámá- 
sának főnökétől, a ki figyelmeztette 
az üzletvezetőséget, hogy az ottani 
oláhok népgyülést tartanak és kije- 
lentették, hogy legközelebb lemé- 
szárolják az összes magyarokat. – 
Stelczel Frigyes szegedi vasuti üz- 
letvezető erre telefonon értesitette 
a szegedi II. számu csendőrkerü- 
leti parancsnokságát s fölkérte in- 
tézkedjék, hogy Zsebely községbe 
csendőrök vonuljanak ki, mert a 
vasuti tisztviselők élete nincs biz- 
tonságban. 

Toloyváriak a Intárrondórvéghat. 
Hatezer pályázó. 

(Saj. tud.) A belügyminiszterium, 
mint arról már több izben emlitést 
tettünk, ez évben szervezi a ha- 
tárrendőrséget. Körülbelül két hó- 
nappal ezelőtt irta ki a pályázatot 
a rendőrkapiítányi, feügyelői és fo- 
galmazói állásokra. A belügyminisz- 
terium, összesen százhatvan ujon- 
nan szervezett állásra irt ki pályá- 
zatot és a százhatvan állásra hat- 
ezer pályázó akadt. 

Kolozsvárról is többen pályáztak 
a határrendőri előkelőbb állások 
egyikére másikára. A pályázók kö- 
zött van a kolozsvári rendőrség 
több tisztviselője, továbbá a vá- 
rosi tisztviselők közül is nehányan. 

Százhatvan állás és hatezer pá- 
lyázó. Beszédes számok, amelyek- 
hez alig kell magyarázó szavakat 
füzni. Még a legjobb eshetőség az, 
hogy a pályázók nincsenek meg- 
elégedve eddigi poziciójukkal, hogy 
helyzetük javitásának szükségét 
látják. De hány van közöttük olyan, 
aki diplomávai zsebében hónapok 
óta állás nélkül ödöng és minden 
reménységét pályázatának kedvező 
eldöntéséhez füzi. Akik évekik szen- 
vedtek, koplaltak, mig megszerez- 
ték a pecsétes kutyabőrt, amely 
tudatia mindazokka, akiket illet, 
hogy tulajdonosuk ébben vagy ab- 
ban a tudományágban kiképezték 
magukat. Az ilyen alkalommal szer- 
zett tapasztalat napnál fényesebben 
igazolja, hogy a díploma még na- 
gyon kevés és gyönge eszköz a 
megélhetéshez. Hogy több az esz- 
kimó, mint a fóka. Hogy tehát nincs 
szüksége a társadalomnak több dip- 
lomás emberre. 
De bármilyen diplomával, vagy 

bizonyitványnyal vannak is a pá- 
lyázók felszerelve, még mindig ke- 
vés a reményünk az állás elnyeré- 
séhez. A hatezer pályázó közül leg- 

alább 160-an amennyi állást 
szerveznek - olyan protektorral 
fegyverkeztek fel, akik miniszteri 
atyafiságukról hiresek, vagy egye- 
nesen az udvar körébe tartozó ma- 
gas állásu hatalmasak. Holnap, vagy 
holnapután közli a hivatalos lap a 
kinevezettek névsorát. A hatezer 
pályázóból százhatvan áltáshoz, 
vagy jobb pozicióhoz jut, 5840 pe- 
dig szegényebbek lesznek egy áb- 
ránddal, amelyhez pedig csak a 
kenyérkeresés reményét tüzték. 

Táviratok. 
A vasutasok hazafias mozgalma. 

Budapest, december 22. (Saj. 
tud.) Fejérváryék törvénysértő 
erőszakosságai csatasorba ál- 
litják a magyar államvasutak 
óriási személyzetét is, még pe- 
dig a nemzeti jogokat védő 
ellenzék táborába. Különösen 
a közigazgatási tisztviselők fel- 
függesztése birta rá a vasuta- 
sokat, hogy állást foglaljanak 
a darabant-kormány ellen. A 
vasutasok háromnegyed része 
ma már együtt van s minden 
pillanatban kész a passziv re- 
zisztenciára. Megalakitották már 
a vezérlőbizottságot is, mely a 
következő határozatokat hozta : 

1. A vasutasok azonositják 
magukat a közigazgatási tiszt- 
viselői karral és azok felfüg- 
gesztéss esetén a legvégső fegy- 
verek igénybevételétől sem riad 
vissza. 

2. Megfontolás tárgyává tesi, 
hogy az ügyvezetők bécsi kirándu- 
lásait lehetetlenné tegye-e 

3. A sajtó eltleni támadás példá- 
ján okulva, elhatározza, hogy a 
vasutasok körében, az önként je- 
lentkezőkből kétezer főnyi polgár- 
őrséget alakit és ujabb zavarok 
esetén a sajtó és a törvényhozás 
védelmére kel. 

4. A bizottság tagjai állandóan 
érintkeznek egymással, hogy a 
nemzet vagy vezérei ellen intézett 
támadás visszaverésére az intéz 
kedéseket azonnal megtehessék. 

Kossuth állapota. 

Budapest, dec. 22. (Saját tud.) 
Kossuth Ferenc egészségi állapota 
kielégitő. A pártvezér a karácsonyi 
ünnepeket előreláthatólag már ren- 
des lakásán fogja eltölteni. Kossuth 
különben betegsége alatt is ritka 
buzgalommal vett részt a közügyek 

intézésében és még azalatt sem pi- 
hent, mikor ágyban fekvő beteg 

volt. Az ünnepek alatt Kossuth lesz 
alighanem az egyetlen vezérlő alak, 
aki Budapesten lesz; a többiek 

hazautaztak és néhány napra elve- 
tik az ország gondját, hogy a csa- 
ládnak áldozhassanak. 

Főispánok fölmentése. 

Budapest. december 22. (Saj. tud.) 
A hivatalos lap mai száma közli, 

] hogy a kírály Zeyk Dánielt, Alsó- 
Fehérvá megye főispánját ez állá- 
sától fölmentette. Értesülésünk sze- 
rint a napokban több főispán föl- 
mentése fog megjelenni, ezek között 
lesz a földmivelésügyi miniszter 
testvéröcscse, Feilitzseéh báró sza- 
bolcsi, továbbá Thuróczy nyitrai és 
Molnár Viktor temesi főispán Sze- 
ged és Hódmezővásárhely főispán- 
jává Barna Sándort, Csanádmegye 
árvaszéki ülnökét akarják kinevezni. 
Barna jóbarátja Kristóflynak abból 
az időből, mikor a belügyminiszter 
Csanádmegyében hivatalnokosko- 
dott. 

Ujdonságok. 

* Jön a karácsony. Megint ele- 
venebb az utcák képe, kivált az 
esti órákban, a mikor soóvárgó 
gyermekcsoportok verődnek össze 
a fényesen kivilágitott karácsonyi 
kirakatok előtt. Einézegetik a citra 
játékszereket és mindenik választ 
magának egyet, - persze, csak 
képzeletben. A szépen öltözött uri 
bébék mellett, a kiket a nevelőkis- 
asszony kisér sétájukon, ott látni a 
sápadt arcu, szakadt ruháju gyere- 
keket is: a kiknek csak nézni sza- 
bad a megváltás poézisének csil- 
logását, annak a reménye nélkül, 
hogy az övék lehessen a kender- 
haju bábu, vagy a magától sza- 
ladó vasut. Kicsiny szivök azért 
mégsem fáj tulságosar, megszok- 
ták már mindnyájuk a lemondást 
. Most elnézegetik a fényesen 
kivilágitott üzletek kirakatait, amej 
lyekben számára ragyog a meny- 
ország mindenkincse. Szent kará- 
csony estéjén pedig megint az ut- 
cákat róják majd, mint ömlik alá 
az „uri házak" ablakaiból a kará- 
csonyfák fénye. Ez a fényesség az 
övék; más semmi — de azért be- 
érik vele. Sokan vannak, a kiknek 
elég öröm, ha a mások boldogsá 
gát szemlélhetik, de még többen, 
akik követelik ezt a nyomorult ö- 
megtől . 

* Őrzik a főispáni hivatalt. A 

tegnap lepecsételt főispáni hivatalt 
hétfőtől kezdődőleg két vármegyei 

hajdu togja őrizni, nehogy hivat- 
lan kezek a pecsétet feltörjék. A 

hajduk teljes uniformisban, kivont 

karddal fognak a főispáni hivatal 
előszobájanak lepecsételt ajtaja 

előtt két oldalt őrt állani és felvál- 
tásuk két-két óránként történik. Az 
őrtállásra a hajdukat az alispán 
fogja kijelölni. 

* A kolozsvári magántisztviselők 
mozgalma. A magantisztviselőkegye- 
sületének választmánya tegnap este 

meg első ülését 8 órakor tartotta 
uj helyiségépen. az ülésen a be- 
tegsége miaitt távollevő Radó Elek 
elnök helyett Papp János alelnök 
elnökölt. Papp János elnöki meg- 
nyitójában az egyesület megalaku- 
lása feletti örömének adott kifeje- 
zést és inditványozta, hogy az 
egyesület létesitésében legtöbbet 
faradozó és lankadatlan buzgalom- 
mal munkálkodó Radó Elek elnök- 
nek, Balázs Gyula titkárnak és 
Braun Ede jegyzőnek jegyzőkönyvi 
köszönetet szavazzanak, valamint 
az egyesület diszelnökének Kiss 

esztendőjöket, 

Sándornak. Majd nehány bevezető 
szó után rátért az általa kidolgo- 
zott munkaprogramm előterjeszté- 
sére. A nagy gonddal kidolgozott 
munkaprogramm magában foglalja 
mindazon pontokat, melyekre a 
magántisztviselőknek szociális tár- 
sadalmi és anyagi érdekeik tekin- 
tetében szükségük van. - A pro- 
gramm szerint az egyesület anyagi 
támogatására felhivást bocsájt ki a 
pénzintézetekhez, Kolozsvár váro- 
sához, szellemi támogatása érde- 
kében pedig felkéri a tudományos 
világot és a sajtót. A választmány 
az előterjesztést tudomásul vette, 
annak összeállitásáért Papp János- 
nak köszönetet szavazott s megvi- 
tatás céljából a közgyülés elé 
viszi. Balázs titkár jelentése és 
több kebli ügy elintézése után 
elhatározta a választmány, hogy 
január hóban négy felolvasást ren- 
dez, melynek megtartására felkérik 
Kolozsvár nevezetesebb férfiait. - 
Ezután az ülés az elnök éltetésével 
9 óra után véget ért. 

* Uj vámházak. A városi tanács 
tervbe vette, hogy a jelenlegi vám- 
bódék helyett uj vámházakat épit- 

tet. A jelenlegi vámházak ugyanis 
nem felelnek meg eléggé a célnak; 
sok helyen pedig kénytelen a vá- 

ros bérelt vámházakat tartani, me- 
lyeknek fenntartási költsége a vá- 
rosnak sok kiadásába kerül. A vá- 

ros tehát ugy gondol segiteni a 
felesleges költségkiadáson, hogy 
uj vámházakat épittet. Az uj vám- 

házek tervezetét a mérnöki hivatal 
el is készitette. A költségvetés sze- 

rint 38000 koronába kerülne az 
összes városi vámházak felépitése. 
A tanács a tervezetet átvizsgálás 
végett a közmunkabizottság elé 

terjesztette. 

* A kolozsvári gyermekvédő te- 
lepbizottság a Kolozsvárt elhelye- 
zett állami menhelyi gyermekek ré- 
szére az állami gyermekmenhely 
epületében Rákóczy-ut 29 sz. 
szombaton d. u. 4 órakor kará- 
csonyta ünnepélyt rendez, melyre 
a gyermekvédelem irant érdeklődő 
nagy közönséget szivesen látja. A 
gyermekekhez intézendő ünnepi 
szózatot Kenessey Béla theol igaz- 
gató ur fogja tartani. 

* A kolozsvári katonák szabadsá- 
golása. Tegnap az esti órákban 
cifra szürü vig legények vonultak 
ki a kaszárnyákból - haza felé . 

Boldogságtól, sugárzó arccal siet- 
tek ki a vonathoz, hogy tornyos 

hazájukban kétszeresen megünne- 
peljék az idei karácsony szent ün- 
nepét. Négy kemény esztendő után 
végre haza eresztették a kol ozsvári 
öreg bakákat is. Már a tavaly ilyen- 
kor kiszolgálták a köteles három m 

a melyről hiába 
mondja a nóta, hogy ,nem a vi- 
lág7, de bizony nem a világ az 
annak, aki dudolja, ám annak, aki 

átszenvedi, hej de keserves három 
esztendő! És ráadásul az idén az 
exlex megtoldotta ezt a gyöngy 
életet még egy keserves hosszú 
esztendővel. Összeszorult nehéz 

-—- 
-- THacinafénhe— Fuhrmann Károly – 

sgy amm 

Karácsonyi czukorkák és diszek füszer és csemege kereskedésében Ko- 1 litet rum 10 krajczártól .... 

et nagy választékban kaphatók ee lozsvárt Wesselényi Miklós-utcza 9. szám. 17 kitő teasütemény 75 Kr.-tél felfelé.



odahaza, 

legényeket. 

gás lett a vége. 

Mig nem sikerült 

SSzinház - 

Kolozsvár, 1905. december : 23. s- 

szivvel szolgálták ezt a ráadást a 
szegény katonák, kik közül nem 
egyet menyasszony, feleség várt 

napról-napra növekedő 
türelmetlenséggel és keserüséggel. 

Tegnap a negyedik esztendő el- 
teltével végre hazabocsátották a 

Régen láttak akkora 
boldogságot a kolozsvári kaszár- 
nyák rideg falai, mint tegnap, mi- 

kor a szabadságlevelet kiosztották. 

Garázda katonák. Vajda Sándor 
Márton tegnap szabadult a katona- 

ságtól és ennek örömére Ferbekár 
Gyorgye katonatársával, ki az 51. 
gyalogezred 16. századnál szolgál, 
a kaszárnyában ülték a bucsulako- 
mát, melynek természetesen beru- 

Itas állapotban 
azután „sétálni" mentek és a Wes- 
selényi Miklós-utcában duhaj ked- 
vükben inzultálták a járókelőket. A 
rendőrőrszem egyik rendőrtársával 
rendre intette a garázdálkodó vité- 

zeket, de azok szembeszáltak; mi- 
kor pedig a rendőrök megelégelték 

a dolgot és Vajdát be akarták ki- 
sérni, Perbekár bajonettet ragadott 
és fenyegetően hadonászott a ve- 
szedelmes szerszámmal. Az ügye- 
letes szobából eközben megérkezett 
rendőr segitséggel azonban lefegy- 
verezték Éerbekárt és arendőrségre 
elővezették. Vajda azonban meg- 
szökött, A garázda katona az ügye- 
les szobában is több izben kirán- 
totta a bajonettjét, mig azután ki- 
csavarták a kezéből. A kíhallgatás 
után Perbekárt átadták a kaszár- 
nyából teletonon előhivott őrjáratnak. 

* Öngyilkos faszobrász. Tóth La- 
jos 29 éves faszobrász az elmult 
éjjel kromsavban feloldott gyufa- 

kénnel megmérgezte magát. Az ön- 
gyilkoshoz kiszallottak a mentők is, 
akik az első segény nyujtás után 

Tóth Lajost beszállitották a belgyó- 
gyászati klinikara. Az orvosok élet- 
bemaradásához kevés reményt füz- 
nek, mivel az erős méreg belső 
szerveit veszedelmesen összemarta. 

megállapitani, 
hogy mi vitte rá a szerencsétlen 
fiatal embert végzetes tettére. 

* Kolozsvár választói. Kolozsvár 
város két választókerületben jelen- 
leg 3000 a választók száma. Kristótfy 
törvényjavaslata szerint lesz 8925. 
Budapest után, melynek 162.073 
választója lenne, a legtöbb válasz- 
tót nyernének: Szeged 17634, Deb- 
recen 14.799, Hódmezővásárhely 

12.685, Pozsony 11.470, Szabadka 
10.209, Kecskemét 9052, Nagyvá- 
rad 9524, Arad 10.071, Temesvár 
9355, Kolozsvár 8925, Pécs 8717. 

Művészet. 
HEHeutü mntiser z 

Szombat: Dorrit kisasszony (3-szor, bér- 
let 71. sz,) 

Vasárnap d, u. gyermekelőadásul fél- 
helyárakkal János vitéz. 

este : Nines előadás, 

Gyermekelőadás. A vasárnapi 
gyermekelőadás iránt, amikor tud- 

valevőleg a „János vitez" fog szinre 
kerülni, félhelyárak mellett, igen 

nagy érdeklődés nyilvánul meg a 

közönség minden körében. A je- 
gyek már előre válthatók erre az 
előadásra. 

Karácsonyi olóadások. Karácsony 
ünnepén négy előadás lesz a szin- 
házban, még pedig a következő 

sorrendben: Hétfőn délután a ,Zsi- 
dónő" c. nagy opera kerül szinre 
Csurgaival, Korányival, Mezeivel, 

Vécseivel, Rubussal a főszerepek- 
ben. Ezt az 
operaelőadásoknál szokásos mér- 

sékelt árak mellett tartják meg, 
csupán a páholyok egy koronával 
s a földszinti ülőhelyek 20 fillérrel 
lesznek drágábbak a délutáni árak- 
nál. - Hétfőn este Verő György 
„Bajusz" cimü magyaros operettje 
kerül szinre rendes helyárak mellett. 
— Kedden délután az idei évad 
legnagyobb sikerü ujdonságát, a 
„Csöppség"-et adják félhalyárak 

mellett., - Kedden este pedig az 
Ember tragédiája kerül szinre bér- 
letszünetben. 

Regény. 

Atok a családban. 
—– Regény. – 

Miután megpróbált valamit reg- 
gelizni, elindult az anyjához. Szán- 
déka annyira feritt az arcáról, hogy 
anyja legott kitalálta. Beszélgetésük 
kinos volt mindkettőjökre nézve. 
Nolennének nem volt annyi pénze 
s egy hétnél előbb semmi esetre 
nem birta előkeriteni. 

frott bizonyitékokkal győzte meg 
róla a fiát, hogy igy áll a dolog; 
talán kölcsönözhet Ketelle birótól, 
más mód nincsen. 

Nolennét borzasztóan felizgatta a Dentsch Miksa fia javithatatlan könnyelmüsége. 
Percy öngyilkossági gondolatok- 

kal kezdett foglalkozni, amint any- 
jának könnyelt s aggodalmát látta. 
Kétségbeesetten távozott s Ketellé- 
hez vette utját, hogy büszkeségét 
megalázva, ettől kérjen segitséget. 
Most értette, hogy lehettek em 

berek, kik korábban becsületesek 
voltak, tolvajokká és rablókká. Ha 
bankpénztáros lett volna — most 
olyan hangulaiban volt, hogy kira- 
bolta volna a pénztárt s Kanadába 

szökött volna. 
Vagy ha egyedül találkozik vala- 

mely sötét utcán egy gazdag öreg 
urral – nyakon tudta volna csipni 
és a zsebeit kiüriteni. 
Az ötödik avenuen volt, a millio- 

mosok utcájában, fényes nappal s 
igy ilyen kurtán nem lehetett pénz- 
hez jutnia. 

Befordult a Broadwayre, New- 
york mérföldhosszu főutcájára s 
pár lépésre maga előtt egy kecses 

nóői alakot pillantott meg, ki vele 
egy irányban haladt. 

Tunstall Szilvia volt. 
Percy meggyorsitotta lepteit, de 
mielőtt utolérte volna, Szilvia be- 
ment egy ékszeres boltba. Percy 
lázas vágyat érzett vele beszélni s 
követte őt. 

előadást a délutáni 

Ettünt ezresek. 

Nagy bolt volt tele vevőkkel, tő- 
képen nőkkel. Csak kevés férfi volt 
köztük s egyeseknek nem annyira 
vevő szándékuk, mint az a felada- 
tuk volt, hogy vigyázzanak, nehogy 
a drága nolmik suttyomban a vevők 
zsebeibe vándoroljanak. Ennélfogva 
a nagy forgalom dacára a sikeres 
lopás szokatlan esemény volt az 
ékszeres boltban. 

(Folyt. köv.) 

Kiadó tulajdonos : 

Hirlap kiadó vállalat. 

Apró hirdetések, 

á4EEHGre Tizetenadiá.B 

Eladó egy üveges batár Külma- 
gyar-utca 87. szám alatt. Értekez- 
hetni lehet ugyanott. 

a. 
EEKEKE 

Legjobb 

karácsonyi és 
re .g 

ujévi ajándéknak 
szinházi és tábori látcsö- 
vek, ugyszintén arany és 

doublé orcsiptetők, szem- 

üvegek, teknöc és gyöngy- 

ház lorgnetek, aneroid ba- 

rométerek, köröm ápolás- 

hnoz való cikkek, angol és 

solingeni zsebkések, bo- 

rotvák a legjobb és leg- 

szebb kivitelben. 

orvos sebészeti müszerés és 
látszerész, Mátyás királyté 5. sz. 

ékszerész és órás 
HMálasHeezzszzt 

Wesselényi Miklós-utca 2. 

Óra-vásár, 1000 drb. 
óra raktáron. Ujdon- 
ság lapos órákban. 

őszi Mbert 

Egész lapos férfi acél óra 9 K 

Nagyobb fémszámlappal 11 K 

Prima leglaposabb 13 K 

Kettős fedelü női ezüst 

vagy férfi óra 12 K 

Női arany óra 23 K 

Kettős fedelü arany óra 31 K 

: 

Málilok Éy hrrmuni rount 
Tisztelettel értesitem a t. 
közönséget, hogy eddig a 
„WESSELÉNYI" nevet 
viselt szállodát átvettem s 
azta maiviszonyoknak meg- 
felelőleg átalakitva és mo- 
dernszerüleg berendezve 

„Mezei szálloda" 
név alatt szolid alapon 
togom ezután vezetni. - 

A szálloda és étterem ün- 
nepélyes megnyitása 

f hó 23-án este 
(szombaton) fog történni 
BALOGH JANCSI hirneves 
zenekara közreműködésével 

Mindennap zónareggeli, 

1 pohár köbányai sör és 
1 kenyérrel 20 krajczár. 
Tiszta hegyaljai és erdélyi 
borokrólés jó magyarkony- 
háról gondoskodva van. — 

Bérlet-szelvényeknél tete- 
mes árkedvezmény. - 

— Kegyes pártfogást kér : 

M zI d n szállodás. 

csász. És KIR. UDVARI SZÁLLITÓ 

— EKdeHdezzsu A . — 

. A 

Városi bundák, utazó 

bundák, rövid szörme 

bélésü és valódi dán 

iram-szarvasbőr ka- 

bátok készen és mér- 

ték után. 

A legchicccsebb 

févfi öltönyök 
mérték után rendelhetők. 

A legujabb ruha kelmék a 

lolotő Tognagyobb válaoztól van 
=készletben vannak. 

Halló ! ! 
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Madtay és andeltor ermbrászata melloett, 

hol mindenlele diszmü, játék, baba-kocsik, francia-babák, hintalovak, kosár és bőrönd- 

áruk a logolcsóbb árhan kaphatók. 

Nagy karácsonyi vásárl , 
Wesselényi Miklós-utca 5. szám, a kapu alatt 

EEPHEIENE - 
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Kol ozsvár, 1905. december 23, 

Mlany ónycsartal ) 
NákHozzzwvzm, Deák Ferencz-utcza 4. s 
Tisztelt vevőim becses figyelmét felhivom, hogy a karácsony és 

reltem és az sme Hssá sam-xax - 
mellett adatnak el. Minden 
raktárom t. cz. vevőimnek megtekintés végett rendelkezesére áll. 

s egvétetnek. 

Hirdetések Elár alkalmáva [poknyyel, ilnát ajímtót künyveklel g,a s a 

vásárlási kőtelezettség nélkül 

Mzmdiólhvantazam. 
Kövyvek és könyvtárak magas árért 

Bemaz sosamo 

jutányos árban felvétetnek a 

oocmosmomes 

Kiss József 
99 

Abrányi Emil , 
Endrődi Sándor s 
Reviczki Gyula 

99 95) 

99 95 1.25 55 

1.25 , 99 9 


